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Dni Gminy Leżajsk 
W ostatni weekend czerwca od-
były się uroczystości z okazji Dni 
Gminy Leżajsk. Wydarzenie to 
było doskonałą okazją do inte-
gracji społeczności lokalnej oraz 
promocji bogatego dziedzictwa 
kulturowego.

Program obchodów rozpoczął się 
w sobotę koncertami lokalnych ze-
społów muzycznych. Na scenie wy-
stąpili: Zespół Cantilenae z Dębna, 
solistki Iwona Lis, Julia Zygmunt, 
Orkiestra Dęta z Brzózy Królew-
skiej, Powi, Kris, a także Katarzyna 
Kasperek. Gwiazdą wieczoru był 
zespół Afromental.

W drugi dzień obchodów Dni Gmi-
ny Leżajsk na stadionie sportowym 
w Giedlarowej odbył się Piknik Ro-
dzinny. Na scenie plenerowej zoba-
czyliśmy: Seniorów z Domu Dzien-
nego Pobytu Senior+ w Przychojcu, 
pary solowe Zespołu Maraton Bo-

ogie, wokalistki Studia Piosenki 
Kamerton, Zespół Wesołe Nutki  
z Brzózy Królewskiej, Gabrielę Za-
lot, grupę gimnastyczną przygoto-
waną przez panią Liliannę Dziki, 
Katarzynę Czop i Adama Śliwę. 
Wydarzeniem podsumowującym 
obchody Dni Gminy Leżajsk był 
koncert Szymona Wydry&Carpe 
Diem. Całość zakończyła zabawa 
taneczna przy zespole muzycznym 
Kuzyni z drugiej linii.

Podczas Dni Gminy Leżajsk Or-
ganizatorzy zapewnili wiele atrak-
cji zarówno dla dorosłych jak i dla 
najmłodszych. Przez cały czas 
obchodom towarzyszyło wesołe 
miasteczko, przeloty helikopterem, 
liczne stoiska cateringowe i żarcio-
wozy, które zapewniła firma Skyfun.
W czasie trwania tegorocznych 
wydarzeń odbyła się zbiórka cha-
rytatywna na rzecz Jakuba Giży, 
mieszkańca naszej gminy, wyma-

gającego kosztownej rehabilitacji. 
Serdecznie dziękujemy wszystkim 
Darczyńcom.

Organizatorami Dni Gminy Le-
żajsk byli: Gmina Leżajsk, Gminny 
Ośrodek Kultury Gminy Leżajsk 
przy wsparciu sołtysa Giedlarowej, 
Spółki Stare Miasto-Park, Centrum 
Integracji Społecznej oraz Ochot-
niczych Straży Pożarnych z terenu 
gminy Leżajsk, Klubu sportowego 
Victoria Giedlarowa.
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Gala jubileuszowa z okazji 60-lecia 
GOK Gminy Leżajsk 

60 lat minęło, jak jeden dzień  
i zanim się obejrzeliśmy docze-
kaliśmy kolejnego jubileuszu 
Gminnego Ośrodka Kultury Gmi-
ny Leżajsk – imprezy wyjątkowej 
pod wieloma względami, bo łą-
czącej w sobie historię, teraźniej-
szość oraz przyszłość.

GOK Gminy Leżajsk od kilkudzie-
sięciu lat wpisuje się w krajobraz 
gminy, będąc ambasadorem boga-
tego życia kulturalnego. W trakcie 
prezentacji specjalnie nagranego 
na tę okoliczność filmu, będącego 
„podróżą w przeszłość”, przybli-
żono kulisy powstania placówki, 

jej losy oraz sylwetki obecnych  
i byłych dyrektorów i pracowników. 
Była to okazja do wspomnień oraz 
uronienia łez, ale tez podsumo-
wania imponującej działalności. 
Swoją cegiełkę do rozwoju GOK 
dołożyli również obecni na Gali Ju-
bileuszowej pracownicy, emeryci, 
byli dyrektorzy oraz przedstawiciele 
instytucji i organizacji, którzy otrzy-
mali pamiątkowe statuetki okolicz-
nościowe. Spotkanie realizowane 
w gronie życzliwych osób było do-
pełnieniem radosnego świętowa-
nia – tym, którzy znaleźli czas, by 
docenić nasze wieloletnie starania 
– serdecznie dziękujemy!

60 lat tej ważnej społecznie insty-
tucji to tysiące różnego rodzaju 
uroczystości, wzruszeń, prelek-
cji, spektakli, spotkań, koncertów. 
Za tym wszystkim stoją tysiące, 
a może miliony godzin pracy róż-
nych ludzi. Nie sposób wszystkich 
wymienić, ale chcielibyśmy tym 
wszystkim osobom z głębi serca 
podziękować – dzięki Wam nasza 
gminna Kultura ma się tak dobrze!

60 lat minęło, jak jeden dzień...  
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Aplikacja Mobilna mInstytucja
dla Podatnika i Obywatela

Absolutorium dla Wójta Gminy Leżajsk
W dniu 27 maja 2024 r. w Sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy 
Leżajsk odbyła się Sesja Rady 
Gminy Leżajsk, w której udział 
wzięło 19 Radnych na ogólną 
liczbę 21. 

Radni przed podjęciem najważniej-
szej uchwały przedmiotowej sesji 
tj. udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy Leżajsk, rozpatrzyli Raport o 
stanie gminy Leżajsk za rok 2023. 
W Raporcie  uwzględnione zostały 
najważniejsze informacje z dzia-
łalności naszej Gminy, w szcze-
gólności realizacja uchwał, polityk, 
programów i strategii. Radni jedno-
głośnie udzielili wotum zaufania dla 
Wójta Gminy Leżajsk, następnie 
przeszli do procedury absolutoryj-
nej – przyjęli sprawozdanie finan-
sowe wraz ze sprawozdaniem z 
wykonania budżetu oraz zapoznali 
się z pozytywną opinią Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Rzeszowie, 
dotyczącej sprawozdania z wyko-
nania budżetu Gminy Leżajsk za 
rok 2023. Komisja Rewizyjna rów-
nież pozytywnie oceniła wykonanie 
budżetu i wnioskowała o udziele-
nie absolutorium. Wniosek Komisji 
uzyskał pozytywną opinię składu 
orzekającego Regionalnej Izby Ob-
rachunkowej w Rzeszowie. 

Za podjęciem uchwały w sprawie 
udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy Leżajsk na ogólną liczbę 
21 Radnych w sesji brało udział  
19 Radnych, wszyscy jednogłośnie 
zagłosowali „za”.

Czy zastanawiałeś się kiedyś, jak uprościć swoje codzienne zadania związane z podatkami i innymi formalno-
ściami? Czy marzysz o szybszym, łatwiejszym i bardziej efektywnym sposobie załatwiania spraw urzędowych? 

Jeśli tak, to mamy dla Ciebie doskonałe rozwiązanie - aplikację mInstytucja dla Podatnika i Obywatela!

mInstytucja to innowacyjne narzędzie stworzone z myślą o osobach, które chcą zaoszczędzić czas podczas załatwiania 
formalności związanych z podatkami, ubezpieczeniami czy innymi sprawami urzędowymi. Dzięki prostemu i intuicyj-
nemu interfejsowi, możesz w prosty sposób sprawdzić stan swoich zobowiązań podatkowych, wysłać dokumenty do 

urzędu lub złożyć wniosek o ulgę podatkową - wszystko za pomocą kilku kliknięć!

Dzięki mInstytucji załatwisz wszystkie sprawy online, w dogodnym dla Ciebie czasie i miejscu. Ponadto, aplikacja jest  
w pełni bezpieczna i zgodna z obowiązującymi przepisami, więc możesz mieć pewność, że Twoje dane są chronione.

Zainstaluj już dziś aplikację mInstytucja dla Podatnika i Obywatela! Dzięki niej, wszystkie formalności staną się dla Cie-
bie łatwe i przyjemne. Wystarczy jedno konto, jedna aplikacja, wiele możliwości!

Dołącz do grona zadowolonych użytkowników mInstytucji i ciesz się wygodą i efektywnością załatwiania swoich spraw 
urzędowych. Pobierz aplikację już teraz i przekonaj się, że załatwianie formalności może być przyjemne!

Więcej informacji na stronie: https://eurzad.gminalezajsk.pl/aplikacja-mInstytucja
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GMINNE OBCHODY DNIA STRAŻAKA
18.05.2024r. w Starym Mieście 
odbyły się Gminne Obchody 
Dnia Strażaka połączone z prze-
kazaniem sztandaru, poświę-
ceniem remizy, pojazdów oraz  
figurki św. Floriana. 

Obchody rozpoczęły się od uro-
czystej Mszy Świętej w kościele 
parafialnym w Starym Mieście przy 
asyście Orkiestry Dętej z Brzózy 
Królewskiej, po czym nastąpił prze-
marsz pododdziałów złożonych  
z pocztów sztandarowych, druhów 
i druhen z Ochotniczych Straży Po-
żarnych z terenu Gminy Leżajsk 
oraz zaproszonych gości pod remi-
zę Ochotniczej Straży Pożarnej.

Po przybyciu na miejsce dowódca 
uroczystości dh Paweł Garbacki 
złożył meldunek, który przyjął dh 
Jan Pac Prezes Zarządu Woje-
wódzkiego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych Rzeczypospolitej 
Polskiej w Rzeszowie. Następnie 
podniesiono flagę państwową i od-
śpiewano hymn. Podczas oficjalne-

go rozpoczęcia apelu przywitano 
wszystkich zaproszonych gości, po 
czym nadano i przekazano sztan-
dar dla jednostki. Za swoją długolet-
nią, nienaganną służbę społeczną, 
takimi medalami jak Złoty i Brązowy 
Medal za Zasługi dla Pożarnictwa 
oraz odznaką Wzorowy Strażak zo-
stali odznaczeni strażacy z terenu 
Gminy Leżajsk. 

Kolejnym punktem uroczystości 
było poświęcenie pojazdów, remizy 
oraz figurki św. Floriana, po czym 
nastąpiły podziękowania wraz z 
wręczeniem pamiątkowych statu-
etek zaproszonym gościom i jed-
nostkom OSP oraz symboliczne 
wbicie pamiątkowych gwoździ od 
fundatorów sztandaru i gości.

Na koniec głos zabrali m.in Po-
seł na Sejm RP Marcin Warchoł, 
Wojewoda Podkarpacki Teresa 
Kubas-Hul, Radny Sejmiku Wo-
jewództwa Podkarpackiego Karol 
Ożóg, Starosta Leżajski Zdzisław 
Leśko, Komendant Powiatowy PSP  

w Leżajsku bryg.  Zbign iew  
Sarzyński oraz Wójt Gminy Leżajsk 
Krzysztof Sobejko.

W imieniu Zarządu OSP Stare Mia-
sto dziękujemy sponsorom, Wójto-
wi Gminy Leżajsk Krzysztofowi So-
bejko, druhom i druhnom z naszej 
jednostki, KGW Stare Miasto oraz 
wszystkim, którzy przyczynili się do 
organizacji tej uroczystości. Zapro-
szonym gościom jednostkom OSP 
oraz mieszkańcom dziękujemy  
za tak liczne przybycie i wspólne 
świętowanie.
           Prezes OSP Stare Miasto 
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24 marca w rocznicę tragicznej śmierci 
Błogosławionej Rodziny Ulmów, czcimy 
Dzień pamięci wszystkich Polaków, któ-
rzy zginęli ratując swoich żydowskich 
braci. Wspominamy wtedy ponad sie-
dem tysięcy rodaków, którzy udzielali 
pomocy, ratując Żydów. Ta liczba sta-
nowi jedną trzecią wszystkich narodów 
zaliczanych do tzw. „Sprawiedliwych”.

Dla mieszkańców Brzózy Królewskiej ta 
data prawie pokrywa się z rocznicą tra-
gicznej śmierci Katarzyny i Sebastiana Ka-
zaków, którzy zginęli  27.03.1943r. W tym 
roku mija więc 81 rocznica tego wydarze-
nia. Z tej okazji w Zespole Szkół w Brzózie 
Królewskiej odbyła się uroczysta akade-
mia, podczas której uczniowie klas ósmych 
w montażu słowno- muzycznym przypo-
mnieli wszystkim, jak ważna jest pamięć  
o naszych lokalnych bohaterach. Takich jak 
Błogosławiona Rodzina Ulmów, Irena Sen-
dlerowa, czy Katarzyna i Sebastian Kaza-
kowie z Brzózy Królewskiej. Przez wiele  lat 
po wojnie nie byli oni uznawani za bohate-
rów, a ich historia była pomijana Dziś, gdy 
prawda o ich bohaterstwie została ujaw-
niona, przypominamy ich postacie poprzez 
relacje świadków, wspomnienia mieszkań-
ców, zdjęcia, listy. Ukazuje to niezwykłą po-
stawę prawdziwie chrześcijańskiej dobroci, 

pokory oraz tolerancji w czasie wielkiej nie-
tolerancji.

Podczas uroczystości Pani Katarzyna Maj-
kut podsumowała refleksje na temat córki 
Państwa Kazaków -  Józefy Siuzdak, którą 
gościła na lekcji historii w 2008r. Pani Jó-
zefa w sposób przejmujący relacjonowała 
wówczas tragiczne losy swojej rodziny. 
Wspomniała o losie Żydówki Chany Stiller, 
którą między innymi ukrywali Kazakowie 
i która razem z nimi została rozstrzelana. 
Obrazy z tragicznej przeszłości zachowała 
w listach do wuja Beniamina.

Pani Katarzyna Majkut przypomniała boha-
terską postać sołtysa z Brzózy Królewskiej 
Pana Franciszka Szczęcha, który uratował 
życie córkom Kazaków, wywożąc jenocą 
 z Brzózy Królewskiej. Wspomniała również 
o osobie Tomasza Wacha, który poniósł 
śmierć 26.06.1943r. za  ukrywanie cztero-
osobowej rodziny Józefa Madeja, prawdo-
podobnie tutejszego partyzanta. 

W czasie uroczystej akademii Lena Kozyra, 
uczennica klasy 6b odczytała krótki frag-
ment pracy konkursowej na temat losów 
Tomasza Wacha. Warto wspomnieć, że jej 
prababcia jest rodzoną siostrą Tomasza. 

W trakcie tego wzruszającego wydarzenia 
połączono relację historyczną z muzyką, 
śpiewem oraz recytacją wierszy.

Po zakończeniu uroczystości Dyrekcja Ze-
społu Szkół, przedstawiciele Grona Peda-
gogicznego, Gminnego Ośrodka Kultury, 
Samorządu Uczniowskiego, Młodzieżowej 
Rady Gminy Leżajsk udali się pod pomnik 
upamiętniający tragiczne losy rodziny Ka-
zaków oraz braci narodowości żydowskiej. 
Oddano hołd lokalnym bohaterom poprzez 
uczczenie ich pamięci minutą ciszy. Złożo-
no także kwiaty i zapalono znicze.

Opracowała Katarzyna Majkut
– nauczycielka historii
w Zespole Szkół w Brzózie Królewskiej

Uroczyste upamiętnienie Polaków ratujących 
Żydów - Zespół Szkół im. Jana Pawła II  

w Brzózie Królewskiej-
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Sukces biegów nad zalewem 
w Brzózie Królewskiej
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W dniu 8 czerwca 2024 roku nad 
malowniczym zalewem w Brzó-
zie Królewskiej odbyły się zawo-
dy biegowe zorganizowane przez 
Spółdzielnię Socjalną „Pod Brzo-
zą”, przy współpracy z Gminą 
Leżajsk i Gminnym Ośrodkiem 
Kultury Gminy Leżajsk. Impreza 
przyciągnęła blisko 250 uczest-
ników w różnym wieku, którzy 
rywalizowali w biegach na różno-
rodnych dystansach, ciesząc się 
jednocześnie rodzinną atmosfe-
rą i licznymi atrakcjami.

Zawody dla dzieci i dorosłych

Dzieci mogły zmierzyć się na dy-
stansach 300 metrów oraz 1500 
metrów. Radosne okrzyki najmłod-
szych uczestników i doping ze stro-
ny licznie zgromadzonych rodzin 
dodawały energii młodym sportow-
com, którzy z entuzjazmem prze-
kraczali linię mety. Dla wielu z nich 
był to pierwszy kontakt z zawodami 
sportowymi, co podkreślało eduka-
cyjną i motywującą rolę wydarze-
nia.

Dorośli rywalizowali w biegu głów-
nym na dystansie 10 kilometrów, 
który prowadził przez urokliwe  
tereny wokół zalewu. Trasa, choć 

wymagająca, zapewniała niezapo-
mniane widoki i sprawiła, że bie-
gacze mogli cieszyć się bliskością 
natury. Równocześnie odbyły się 
zawody NordicWalking na dystan-
sie 5 km, które przyciągnęły miło-
śników aktywności na świeżym po-
wietrzu.

Atrakcje dla najmłodszych

Oprócz emocjonujących zmagań 
sportowych, organizatorzy za-
dbali również o liczne atrakcje dla 
najmłodszych uczestników i ich  
rodzin. Na dzieci czekały tyrolka, 
dmuchańce, wata cukrowa oraz po-
pcorn, które cieszyły się ogromnym 
zainteresowaniem i pozwoliły naj-
młodszym aktywnie spędzić czas, 
a także zrelaksować się po biego-
wych wysiłkach.

Współpraca i zaangażowanie

Zawody nad zalewem w Brzó-
zie Królewskiej były doskonałym 
przykładem owocnej współpracy 
między organizacjami lokalnymi. 
Spółdzielnia Socjalna „Pod Brzo-
zą”, Gmina Leżajsk oraz Gminny 
Ośrodek Kultury Gminy Leżajsk  
po raz kolejny udowodniły, że  
potrafią wspólnie stworzyć wyda-
rzenie, które nie tylko promuje ak-
tywny tryb życia, ale również inte-
gruje lokalną społeczność.

Podsumowanie

Czerwcowe zawody biegowe nad za-
lewem w Brzózie Królewskiej okazały 
się wielkim sukcesem. Dzięki zaanga-
żowaniu organizatorów oraz wspar-
ciu lokalnej społeczności, uczestnicy 
mogli cieszyć się sportową rywaliza-
cją w pięknych okolicznościach przy-
rody. Impreza była nie tylko okazją do 
sprawdzenia swoich sił, ale również 
świetnym sposobem na spędzenie 
aktywnego, rodzinnego dnia.

Nie możemy się już doczekać kolej-
nej edycji tego wspaniałego wydarze-
nia, które na stałe wpisało się w ka-
lendarz sportowych imprez regionu.
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Młodzieżowa Rada Gminy Leżajsk
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27 października 2022 r. Rada 
Gminy Leżajsk podjęła uchwałę 
w sprawie wyrażenia zgody na 
utworzenie Młodzieżowej Rady 
Gminy Leżajsk z inicjatywy mło-
dzieżowych liderów z Zespołu 
Szkół w Giedlarowej . 

Następnie nadany został statut  
i zgodnie z jego zapisami 25 wrze-
śnia 2023 roku  przeprowadzo-
ne zostały wybory do Młodzieżo-
wej Rady Gminy we wszystkich 
okręgach wyborczych, którymi są 
szkoły podstawowe z terenu Gmi-
ny Leżajsk. Uroczysta sesja, na 
której młodzi samorządowcy wy-
brali prezydium Rady obyła się 25 
października, a kolejnym rokiem 
było zapoznanie się z  budżetem 
gminy. Ciekawym doświadczeniem 
dla młodych radnych był udział,  
w dniach 4-5 czerwca w wizycie 
studyjnej na Górnym Śląsku, któ-
ra była okazją do zapoznania się  

z dorobkiem młodych samorządow-
ców ze Śląska. Spotkanie przed-
stawicieli naszej gminy ze Śląskimi 
Młodzieżowymi Radami Gmin od-
było się w Chorzowskim Centrum 
Kultury i było pierwszą wymianą 
doświadczeń oraz początkiem 
współpracy młodych samorządow-
ców w zakresie realizacji pomysłów 
i zadań, jakie wyznaczają sobie do 
realizacji w swoich regionach. Wi-
zyta na Śląsku była również okazją 
do zwiedzania atrakcyjnych miejsc 
i zabytków. W programie pojawiła 
się m.in. wizyta w Gliwicach – zwie-
dzanie Palmiarni i Radiostacji Gli-
wickiej, Zabrze – Muzeum Górnic-
twa Węglowego oraz zwiedzanie 
Katowic.

Wizyta studyjna Młodzieżowej 
Rady Gminy Leżajsk odbywa się  
w ramach projektu „Z Młodzieżo-
wej Rady Gminy do Brukseli” re-
alizowanego wspólnie z Fundacją 

imienia Braci Sołuńskich Cyryla  
i Metodego. 

Kolejnym etapem dla młodych rad-
nych jest stworzenie obywatelskie-
go budżetu na zaplanowane wyda-
rzenie konkursowe, którego celem 
jest aktywizacja wszystkich środo-
wisk z terenu gminy.  

Pomysłowość i zapał naszych 
młodych samorządowców jest 
imponujący. Po intensywnej dys-
kusji i warsztatowym podejściu  
do zadania pierwszy obywatelski 
budżet Młodzieżowej Rady Gminy 
Leżajsk stał się faktem Wkrótce  
o nim usłyszycie! Nad prawidło-
wością wszystkich działań MGR 
czuwa Pani Małgorzata Walania, 
której powierzono funkcję opiekuna  
oraz Lidia Stępniowska, która pełni 
rolę merytorycznego koordynatora.  
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Sukces Koła Gospodyń Wiejskich 
z Giedlarowej
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„Bitwa Regionów” to ogól-
nopolski konkurs kulinarny,  
w którym reprezentacje Kół Go-
spodyń Wiejskich przygotowują 
regionalną potrawę w oparciu 
o własną recepturę i rodzime 
produkty. Celem konkursu jest 
m.in. promowanie regionalnych 
potraw oraz bogactwa i różno-
rodności lokalnych tradycji kuli-
narnych. Ważnym aspektem jest 
także promowanie i wspieranie 
Kół Gospodyń Wiejskich.

Konkurs skierowany jest do Kół 
Gospodyń Wiejskich oraz stowa-
rzyszeń skupiających osoby z te-
renów wiejskich, których celem 
statutowym działania jest m.in. pro-
mocja i pielęgnowanie lokalnych 
tradycji kulinarnych, działalność 
wspomagająca rozwój wspólnot 
i społeczności lokalnych, rozwój 
kultury ludowej, w tym w szczegól-

ności kultury lokalnej i regionalnej, 
upowszechnianie i rozwój form 
współdziałania, gospodarowania  
i racjonalnych metod prowadzenia 
gospodarstw domowych.

1 czerwca 2024 r. na Rzeszowskich 
Bulwarach odbył się I etap konkur-
su, który współtowarzyszył wyda-
rzeniu Reggae nad Wisłokiem 2024 
- Gramy dla klimatu. Nasze Koło 
zaprezentowało się tam z jarskimi 
gołąbkami oraz przepysznymi pie-
rogami i kapuśniaczkami. Daniem 
konkursowym wystawionym przez 
nas był Staropolski Bigos zapieka-
ny w ceglanym piecu w glinianym 
naczyniu. Uroku potrawie dodały 
maślane warkocze zaplatane na 
glinianych misach.

Potrawy oceniało jury w składzie: 
Marcin Purgacz - Ambasador Marki 
Podkarpackie Smaki oraz Jolanta 

Zebzda - nauczyciel przedmiotów 
gastronomicznych w Zespole Szkół 
Gastronomicznych w Rzeszowie.

W opinii komisji konkursowej, naj-
lepszym daniem okazała się po-
trawa przygotowana przez Koło 
Gospodyń Wiejskich w Judaszów-
ce z potrawą o nazwie „Korona  
z chlewika i serduszko szyb-
ciej pika” (nagroda 2 tysiące zło-
tych). Włożone serce oraz po-
święcony czas zaowocowały dla 
nas drugim miejscem (nagroda 
1,5 tysiąca złotych), zaś trzecie 
miejsce zajęły koleżanki z KGW 
w Woli Zarczyckiej za „Pierogi Ku-
dłate” ( nagroda tysiąc złotych). 

Nagrody  wręczy ła  Dyrek tor  
OT KOWR Rzeszów - Jolanta Kaź-
mierczak. 
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Z inicjatywy Wójta Gminy Le-
żajsk 19 kwietnia 2024 r. odby-
ła się gminna akcja „ Wiosen-
ne Sprzątanie Gminy Leżajsk”. 
Głównym celem organizowanej 
akcji było przypomnienie o obo-
wiązkach wynikających z za-
kresu odpowiedniej gospodarki 
odpadami, uczenie szacunku 
dla środowiska naturalnego,  
a przede wszystkim uporządko-
wanie terenu gminy po okresie 
zimowym. 

Centra miejscowości, lasy oraz te-
reny przy rzekach i polach w gmi-
nie od kilku dni są ładniejsze i bar-
dziej czyste. Porządkowali je sami 
mieszkańcy oraz uczniowie szkół 
którzy kolejny raz zaangażowali 
się w akcję „Wiosenne Sprzątanie 
Gminy Leżajsk”.

Dlaczego warto brać udział w akcji 
sprzątania?                                                                                                         
Odpowiedź jest prosta – nasza pla-
neta potrzebuje naszej pomocy. 
Codziennie wyrzucamy tony śmieci, 
które zanieczyszczają glebę, wodę 
i powietrze.Szacuje się, że dziennie 
każdy mieszkaniec globu generuje 
średnio 800 gramów odpadów, jed-
nak w krajach o wyższym wskaźni-
ku konsumpcji ilość ta wynosi na-
wet 5 kg – z czego za niecałe 30 lat 

może wzrosnąć o 20% na osobę. 
Jeżeli więc nie ograniczymy ilości 
produkowanych śmieci, te nas po 
prostu zaleją.

Powód sprzątania świata jest oczy-
wisty – Ziemia to nie tylko miejsce, 
w którym obecnie funkcjonujemy, 
ale także przestrzeń, przez którą 
będą kroczyć nasze dzieci i wnuki.

„Wiosenne sprzątanie Gminy Leżajsk”

Czas rozkładu śmieci  
w środowisku     

Czy wiesz że...

                
Plastik – w zależności od rodzaju może zalegać od 100 do 1000 
lat, co oznacza 3-33 pokolenia;
Papierki po cukierkach i reklamówki rozkładają się około 
400 lat, to znaczy przez 13 pokoleń;
Puszki po napojach – czas rozkładu to 200 lat, czyli 6 pokoleń;
Opony samochodowe – rozkładają się 300-500 lat, 
to znaczy 10-16 pokoleń;
Jednorazowe pieluchy – na rozkład potrzebują 450 lat, to 
znaczy 15 pokoleń;
Szklane butelki – zalegają w środowisku przez 4000 lat, to 
znaczy 133 pokolenia.
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W maju 2023 r. rozpoczęła 
się budowa budynku żłobka  
w Giedlarowej. Budowa potrwa  
24 miesiące, a planowany termin 
zakończenia wyznaczono na maj 
2025 r. Powstanie dwukondygna-
cyjny, wolnostojący, częściowo 
podpiwniczony budynek wraz 
z wewnętrznymi instalacjami  
o łącznej powierzchni użytkowej 
565,80 m2. Powstaną również 
miejsca parkingowe, w tym miej-
sca parkingowe przeznaczone 
dla osób niepełnosprawnych. 

Zgodnie z projektem na parte-
rze budynku znajdą się cztery 
sale zajęciowe dla dzieci (doce-

lowo przewiduje się po 16 dzieci  
w salach), każda z bezpośrednim 
dostępem do własnych węzłów 
sanitarnych oraz przyległych ma-
gazynków. Ponadto na parterze 
zlokalizowano wiatrołap, szatnię, 
korytarz komunikacyjny, toale-
tę dla niepełnosprawnych, toaletę 
dla personelu, pomieszczenie po-
rządkowe, wydzieloną klatkę scho-
dową, pomieszczenie na pokarm 
naturalny, nocnikownię, kuchnię 
wraz ze zmywalnią (przeznaczoną 
do ewentualnego podgrzewania  
i porcjowania posiłków, które będą 
zapewnione poprzez catering ze-
wnętrzny).

Natomiast w pomieszczeniach 
przyziemia znajdują się pomiesz-
czenia: socjalne, administracyjne, 
pomieszczenie pielęgniarki, toa-
leta, gabinet dyrektora oraz po-
mieszczenie techniczne/kotłownia, 
pomieszczenie porządkowe i ma-
gazynek.

Zadanie realizowane jest w sys-
temie zaprojektuj i wybuduj,  
a łączny koszt wyniesie 4 942 140,00 
PLN. Inwestycja realizowana jest 
przy udziale środków Rządowe-
go Funduszu Polaki Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych. War-
tość przyznanego dofinansowania  
wnosi 4 200 819,00 PLN. 

„Budowa drogi dla pieszych  
w miejscowości Brzóza Królewska na działce nr ewid. 3253/2 w ramach przebudowy 

drogi gminnej nr 104651R w km 0+000,00 – 0+396,00”
Zakończono budowę chodnika 

w miejscowości Brzóza Królewska w ramach przebudowy drogi gminnej 
nr 104651R. Wartość zadania wyniosła 641 520,28 PLN. 

Zadanie dofinansowane jest  
w kwocie 351 241,75 PLN z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

BRZÓZA KRÓLEWSKA

Budowa żłobka w miejscowości Giedlarowa
11
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W kwietniu br. rozpoczęła się bu-
dowa budynku wielofunkcyjne-
go w Maleniskach. Budowa po-
trwa 22 miesiące i zakończy się 
w marcu 2026 r. 

Zadanie obejmuje budowę budyn-
ku wielofunkcyjnego usługowego 
- usługi publiczne (budynek dla 
potrzeb Szkoły Podstawowej z Od-
działem Przedszkolnym, Gminnego 
Ośrodka Kultury, Koła Gospodyń 
Wiejskich oraz Klubu Sportowego) 
wraz z wewnętrznymi instalacja-
mi: kanalizacji sanitarnej, wodo-
ciągową, gazową, c.o., wentylacji 
mechanicznej i klimatyzacji, elek-
tryczną, słaboprądową, budowę 
przyłącza wodociągowego i ka-

nalizacji sanitarnej, przebudowę 
zewnętrznej doziemnej instalacji 
elektrycznej, przebudowę odcinka 
sieci wodociągowej, budowę miejsc 
parkingowych, dojść i dojazdów 
oraz rozbiórkę budynku szkolne-
go wraz z przyłączami zewnętrz-
nymi na terenie nieruchomości 
o nr ewid. gruntów 23, 24 położonej 
w Maleniskach 

Inwestycja realizowana jest przy 
udziale środków Rządowego 
Funduszu Polaki Ład: Program  
Inwestycji Strategicznych. War-
tość przyznanego dofinansowa-
nia wnosi 1 999 000,00 PLN, całko-
wita wartość inwestycji wyniesie  
5 980 000,00 PLN.

Budowa budynku wielofunkcyjnego 
w Maleniskach

- Powierzchnia zabudowy 
projektowanego budynku:  

907,0 m2 
- Projektowana powierzchnia  
dojazdów, chodników i miejsc  

parkingowych: 1494,0 m2 
- Projektowana ilość miejsc 

parkingowych – 16 szt. 

12
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Dobiega końca rozbudowa bu-
dynku GOK w Giedlarowej.  
W ramach zadania powstało za-
plecze kuchenne dla KGW, na 
które składać się będą: pomiesz-
czenie organizacyjne, kuchnia, 
przygotowalnia brudna, maga-
zyn na półprodukty i pomiesz-
czenie socjalne. Wartość zadania 
wyniesie 566 488,94 PLN.

Zadanie dofinansowane jest w kwo-
cie 163 000,00 PLN w ramach po-
działania 19.2 „Wsparcie na wdra-
żanie operacji w ramach strategii 
rozwoju lokalnego kierowanego 
przez społeczność” objętego Pro-
gramem Rozwoju Obszarów Wiej-
skich na lata 2014-2020

Rozbudowa, przebudowa i nadbudowa części budynku 
Gminnego Ośrodka Kultury w Giedlarowej  

wraz z instalacjami wewnętrznymi

Remont drogi gminnej nr 104676R na dz. ew. 3277, 3191 i 792
w km 0+010 – 2+080  w miejscowości Wierzawice”

W kwietniu br. zakończono remont drogi nr 104676R na dz. ew. 3277, 3191 i 792 w km 0+010 – 2+080  
w miejscowości Wierzawice. Wartość wykonanych robót wyniosła 1 286 978,88 PLN. 

Zadanie dofinansowane jest w kwocie 643 489,00 PLN z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

WIERZAWICE
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BRZÓZA KRÓLEWSKAEnergomodernizacja kościołów rektoralnych Parafii 
pw. Dobrego Pasterza w Przychojcu i Łukowej

Energomodernizacja kościołów 
rektoralnych Parafii pw. Dobrego 
Pasterza w Przychojcu i Łukowej 
w systemie zaprojektuj i wybuduj 
to kolejne zadanie realizowane 
na terenie Przychojca.

Inwestorem jest Parafia Rzym-
skokatolicka Przychojec - Łu-
kowa pw. Dobrego Pasterza. 
Wartość zadania (całość obej-
mująca Przychojec i Łukową):  
811 000,00 zł Zadanie dofinanso-
wano w ramach programu prio-
rytetowego nr 3.4.1 „Budownic-
two Energooszczędne Część 1) 
Zmniejszenie zużycia energii w bu-
downictwie” Narodowego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Warszawie

Aktualnie trwa wykonywanie 5 od-
wiertów na głębokość 100 m, które 
będą połączone ze studnią zbior-
czą i pompą ciepła.

Planowany termin wykonania  
zadania: październik 2024 r.

	   	                  Sołtys
		                Adam Chudy

Zakres zadania:
- ocieplenie ścian zewnętrznych;

- ocieplenie stropu;
- wykonanie Gruntowego Wymiennika Ciepła;

- montaż absorpcyjnej gazowej pompy ciepła o mocy 40 kW;
- wykonanie instalacji ogrzewania kościoła za pomocą centrali 
nawiewnej wraz z kanałami doprowadzającymi i odbierającymi 
powietrze i destryfikatorem, komory czerpanej i wyrzutni z reku-

peratorem z wykorzystaniem elementów 
istniejącego systemu grzewczego;

- montaż instalacji fotowoltaicznej o mocy 4kWp.

14
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W ramach zadania wykona-
no przebudowę następujących 
dróg:

- drogi gminnej wewnętrznej na 
działkach nr ewid. 978, 993 od-
cinek o długościokoło662 m w 
miejscowości Hucisko,
- drogi gminnej wewnętrznej na 
działkach nr ewid. 1264, 1263/3, 
1252, 1359/22, 1359/21, 1359/20, 
1359/10 i 1259/2 w miejscowości 
Przychojec (725 m),
- drogi gminnej 10657R w miej-
scowości Chalupki Dębniańskie 
(998,60m).

Łączna wartość zaplanowanych  
robót wyniesie 3 128 543,61 PLN. 

Zadanie dofinansowane jest  
w kwocie 1 969 448,00 PLN w ramach 
poddziałania „Wsparcie inwestycji 
związanych z tworzeniem, ulepsza-
niem lub rozbudową wszystkich ro-
dzajów małej infrastruktury, w tym 
inwestycji w energię odnawialną  

i w oszczędzanie energii” objętego 
Programem Rozwoju Obszarów 
Wiejskich na lata 2014-2020.

Zadanie obejmuje odcinek w km od 
0+003 do km 0+728 o łącznej dłu-
gości 725m przy szerokości jezdni 
od 4,50m do 5,00m.

Zakres prac:

- frezowanie istniejącej nawierzch-
ni asfaltowej; 
- usunięcie starej podbudowy z płyt 
drogowych betonowych;
- usunięcie istniejących krawężni-
ków i obrzeży betonowych;
- korytowanie na całej szerokości 
jezdni i chodnika;
- wykonanie krawężnika i obrzeży; 
- wykonanie podbudowy chodnika 
z tłucznia kamiennego;
- wykonanie chodnika szerokości 
2m z kostki brukowej betonowej; 
- wykonanie doziarnienia istnieją-
cego podłoża mieszanką kamienia 
łamanego;
- wykonanie stabilizacji;
- wykonanie podbudowy jezdni  
z tłucznia kamiennego;
- wykonanie nawierzchni z miesza-
nek mineralno bitumicznych;
- profilowanie i zagęszczanie 
poboczy z mieszanki kruszywa 
łamanego.

Przebudowa drogi gminnej nr 104657R w miejscowości Chałupki 
Dębniańskie, drogi wewnętrznej w miejscowości Przychojec 

oraz drogi wewnętrznej w miejscowości Hucisko
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Przebudowa odcinka drogi 
powiatowej nr 1241R Hucisko 
- Ruda Łańcucka - Przychojec - 
Leżajsk w km 15+053 do 15+577 
w zakresie budowy drogi dla 
pieszych oraz peronu przystan-
kowego wraz z dojściem
w miejscowości Przychojec.

Wartość zadania: 689 734,00 zł 
RFRD: 551 787,00 zł 
Powiat Leżajski: 68 973,50 zł 
Gmina Leżajsk Leżajsk: 68 973,50 zł

Remont odcinków drogi powia-
towej nr 1241R Hucisko - Ruda 
Łańcucka - Przychojec - Leżajsk 
w km 14+155 - 14+866 i 15+077 - 
15+545 w miejscowości Przychojec.

Wartość zadania: 839 581,58 zł
RFRD: 419 790,00 zł 
Powiat Leżajski: 209 885,79 zł 
Gmina Leżajsk: 209 895,79 zł

Inwestorem w/w zadań jest Powiat 
Leżajski. 

Z powodu kolizji z siecią gazową 
wysokiego ciśnienia koło przystan-
ku na „Górce” zadanie chwilowo 
„utknęło” ze względu na koniecz-
ność uzyskania niezbędnych 
dokumentów od firmy zawiadującej 
wspomnianym odcinkiem. 

Z informacji uzyskanych od Zarzą-
du Dróg Powiatowych pojawia się 
nadzieja, że na dniach doczekamy 

się upragnionego końca prac…
Z pozytywów - na „Górce”  
w ramach zadania dodatkowego 
powstanie przystanek dla wysia-
dających pasażerów, jadących od 
strony Leżajska. 

Do tej pory opuszczanie autobu-
su w tym miejscu sprawiało nieco 
problemów. Budowa przystanku 
w sąsiedztwie przepompowni z 
pewnością przyczyni się do po-
prawy komfortu i bezpieczeństwa 
podróżnych.

Sołtys
Adam Chudy

Przebudowa odcinka drogi powiatowej
nr 1241R Hucisko - Ruda Łańcucka - Przychojec - Leżajsk
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A więc wojna ! Rozległ się 1 wrze-
śnia 1939 r. w eterze głos spike-
ra Polskiego Radia. Słychać go 
było nie tylko w Polsce, ale i wiel-
kim kawałku świata, gdyż maszt 
w Raszynie przy pomocy którego 
nadano wiadomość był jednym  
z najpotężniejszych w okolicy. 
Nie długo minie 85 lat od tego 
wydarzenia. 

W Wierzawicach zapewne komuni-
kat nie wywołał specjalnych emocji, 
gdyż po pierwsze mieszkańcy zbie-
rali plony, aby przeżyć zimę i przed-
nówek , a po drugie nikt w tym cza-
sie nie posiadał radia. Najbliższe 
ogólnodostępne było w Leżajsku 
w kawiarence u Pani Tryczyńskiej, 
a po trzecie niedawno zakończyła 
się I Wojna Światowa, która pochło-
nęła tak wiele ofiar. Niestety skutki 
ogłoszonej wojny nie ominęły spo-
kojnej wioski Wierzawice. 

Już 4 września mieszkańcy zosta-
li zaskoczeni bombardowaniem 
Leżajska. W kolejnych dniach nie-
mieccy agresorzy próbowali zbom-
bardować roty i most kolejowy na 
potoku Błotnia, a także most drogo-
wy na szosie Jarosławskiej. To był 
cele strategiczne Niemców. 

Wczesnym rankiem 6 września 
mieszkańców Wierzawic obudziły 
wybuchy bomb, to samoloty nie-
mieckie próbowały zniszczyć most 
drogowy na Błotni. Według relacji 
Pani Marii Hajder wtedy 12 letniej 
dziewczynki, gdy szła do krawcowej 
Pani Gondkowej zobaczyła maka-
bryczny obraz, zwłoki mężczyzny, 
który był wychylony z okna. Widać 
było, że ratował się ucieczką, nie-
stety nie zdążył. W tym domu zgi-
nęło wtedy 4 osoby. Podczas nalo-
tu na most kolejowy kolejna bomba 
spadła na zabudowania Michała 
Pustelnego wzniecając pożar w wy-
niku którego spaliły się dwie krowy. 
Sam gospodarz ocalał bo przeby-
wał w tym czasie w stodole, jednak 
całe gospodarstwo spłonęło. 

W tym samym dniu w godzinach 
popołudniowych dzieci zagania-
ły bydło z pastwiska. Ze wschodu 
nadleciały 2 niemieckie samoloty, 
które ostrzelały idące krowy i dzie-
ci. Dzięki pomocy żołnierza z I Woj-
ny Światowej, który kazał kryć się 
dzieciom za domy, padły jedynie 
cztery krowy. Niemcom nie udało 
się zrujnować torów kolejowych ani 
mostu na potoku Błotnia. Jak poda-
je Wojskowy Przegląd Historyczny 

Nr 100 trasą tą 8 września przeje-
chał ostatni polski pociąg pancerny. 
Udało się im jednak spalić w wyni-
ku bombardowań siedem gospo-
darstw. 

Intensywne walki cofającego się 
Wojska Polskiego z nacierającymi 
Niemcami siały strach. W dniach 10-
13 września pobite oddziały polskie 
przeprawiały się przez most na Sa-
nie w Starym Mieście, który został 
wysadzony. Żołnierze, którzy nie 
zdążyli się przeprawić zostali przez 
Niemców zgromadzeni na placu 
przykościelnym Fary. Jednemu  
z nich udało się uciec i wmieszać  
w tłum uciekinierów cywilnych. Zo-
stali oni zaatakowani przez samo-
loty przy ówczesnej Szkole Pod-
stawowej w Wierzawicach, wiec 
kryli się w przydrożnych zabudowa-
niach. Bohaterski żołnierz zginał, 
gdy samotnie próbował ostrzelać 
nadlatujące samoloty. Został on 
pochowany przez mieszkańców 
Wierzawic za kapliczką w lesie przy 
drodze do Leżajska. 

Opracował 
Wiesław Helit

Wierzawice w okresie II Wojny Światowej 
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Gminne Obchody 233 rocznicy 
uchwalenia Konstytucji 3 maja 
2024 r. obchodziliśmy w Dębnie. 
Rozpoczęliśmy od uroczystej 
Mszy Świętej w intencji Ojczyzny 
pod przewodnictwem Probosz-
cza Tadeusza Barcikowskiego 
z udziałem Orkiestry Dętej pod 
batutą pana Stanisława Stępnia 
oraz Diakoni Muzycznej. 

Następnie delegacje Władz Gmin-
nych, Sołtysów, Służb Munduro-
wych, Dyrektorów Instytucji oraz 
przedstawiciele organizacji dzia-
łających w Dębnie wraz z miesz-
kańcami udały się pod kamień 
upamiętniający przesiedlenia  
z kresów wschodnich. Wice Dy-
rektor Gminnego Ośrodka Kultury 
pani Magdalena Niemczyk przy-
witała przybyłych gości i wygłosiła 
Apel Pamięci. Po odegraniu i od-

śpiewaniu hymnu państwowego  
i wspólnej modlitwie kwiaty i znicze 
złożyli; Zastępca Wójta Gminy Le-
żajsk pan Bolesław Pawlus, Prze-
wodniczący Rady Gminy Leżajsk 
pan Kazimierz Krawiec, Radny 
Gminy Leżajsk pan Rafał Kaliński, 
Radny Gminy Leżajsk pan Antoni 
Śliwa, Sołtys wsi Dębno Wiesław 
Perykasza, Sołtys Brzózy Królew-
skiej pan Wojciech Kasperek i Soł-
tys wsi Chałupki Dębniańskie pan 
Wiesław Żak, w imieniu Dyrektora 
Gminnego Ośrodka Kultury Gminy 
Leżajsk pana Marka Krauza kwia-
ty złożyła pani Agnieszka Mosz-
kowicz animator Ośrodka Kultury  
w Dębnie, Dyrektor Zespołu Szkół 
w Dębnie pan Kamil Jarosz wraz 
z uczennicami Magdaleną Kosior  
i Amelią Kojder, delegacja Sto-
warzyszenia Rozwoju wsi Dębno  
w składzie pani Monika Kojder, pani 

Irena Czapla i pan Zenon Stelmar-
czyk, delegacja Koła Gospodyń 
Wiejskich z Dębna pani Barbara 
Baran i pan Cyprian Jarosz oraz 
Druhowie z OSP Dębno Andrzej 
Bochenek, Mariusz Trojnar, Marcin 
Maźnio na czele z prezesem An-
drzejem Zalotem. Chciałabym bar-
dzo podziękować wszystkim którzy 
włączyli się w przygotowanie tej 
uroczystości, Księdzu Proboszczo-
wi Tadeuszowi Barcikowskiemu, 
Wice Dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury Gminy Leżajsk pani Magda-
lenie Niemczyk za poprowadzenie 
i czuwanie nad organizacją, panu 
Stanisławowi Osipowi za nagło-
śnienie, Dyrektorowi Zespołu Szkół 
w Dębnie, Stowarzyszeniu Rozwo-
ju wsi Dębno, OSP Dębno za włą-
czenie się w organizację. Słowa 
podziękowania kieruję do moich 
koleżanek i kolegów z KGW Dęb-
no oraz do Orkiestry Dętej z Brzó-
zy Królewskiej i Diakoni Muzycznej 
którzy swoim graniem i śpiewem 
uświetnili ten ważny dla każdego 
Polaka dzień uchwalenia Konstytu-
cji 3 maja.

Gminne uroczystości trzeciomajowe w Dębnie



„Zabierzmy dzieci z sieci”
– gra terenowa w Biedaczowie

Koncert z okazji Dnia Matki w Wierzawicach

W niedzielę 2.05.2024r. Ośro-
dek Kultury w Biedaczowie we 
współpracy z Biblioteką Publicz-
ną zorganizował imprezę pod ha-
słem „Zabierzmy dzieci z sieci”-
-gra terenowa. Jest to już trzecia 
impreza z tego cyklu mająca na 
celu zwrócenie uwagi  na za-
grożenia jakie płyną  dla dzieci  
ze strony internetu. 

Niestety z powodu złej pogody im-
preza odbyła się na sali naszego 
Ośrodka Kultury-przybyła rekordo-
wa liczba uczestników. Na wstę-
pie odbył się spektakl teatralny 
„Czerwony Kapturek” w wykona-
niu pań z Bibliotek w Brzózie Kró-
lewskiej, Dębnie i Biedaczowie.  
Ta Współczesna wersja bajki poru-
szała kwestie zagrożeń płynących 
z internetu. Następnie wręczyliśmy 
dzieciom nagrody ufundowane 
przez Bibliotekę  i Ośrodek Kultury 
w związku z konkursem plastycz-
nym „W świecie bajek i wierszy 
Aleksandra Fredry”. Wystawa prac 
dzieci   zadziwiała  kreatywnością  
i różnorodnością technik. Zada-
nia  z trasy zrealizowaliśmy na sali  
organizując dzieciom zajęcia pla-
styczne, zgadywanki i rozwiązywa-
nie krzyżówek.

Na scenie Ośrodka Kultury  
w Wierzawicach 28 maja 2024 
r. odbył się wyjątkowy koncert 
,,MUZYKA MIŁOŚCI W HOŁDZIE 
WSZYSTKIM MATKOM”.

Wystąpili wspaniali artyści, ich 
przeogromny talent, niezwykła 
wrażliwość artystyczna przeniosła 
wszystkich słuchaczy w świat pełen 
emocji i refleksji. Każda nuta każde 
słowo i gest płynący prosto z serca 
tworzył niezapomnianą atmosferę.
Prowadząca koncert W-ce dyrek-



torka Magdalena Niemczyk z nie-
zwykłym wdziękiem i z głębokim 
zrozumieniem docierała słowem do 
każdego zakamarka serc słucha-
czy. Jej ciepłe słowa uwrażliwiały 
i przypominały o nieocenionej roli 
Matki w naszym życiu.

Chcemy z całego serca podzięko-
wać wszystkim artystom za ten nie-
zwykły występ.Wasz talent, pasja 
i wrażliwość artystyczna poruszy-
ły nasze serca i sprawiały, że ten 
wieczór był naprawdę magiczny.
Wasz występ był prawdziwą ucztą  
dla zmysłów i duszy.

Wystąpili:

– Magdalena Niemczyk
– Katarzyna Kasperek
– Iwona Lis
– Monika Szpunar
– Mariola Bosak
– Adrian Stodolak
- Marcin Tabin
- Zespół CANTILENAE

Życzymy wszystkim sukcesów  
w przyszłości, niech wasza droga 
artystyczna będzie pełna sukcesów 
i radości.

W dniu 13.05.2024r. w Ośrodku 
Kultury odbyło się uroczyste wrę-
czenie nagród wszystkim uczest-
nikom konkursu plastycznego  
z okazji „Dnia Ziemi” pod hasłem: 
” Ziemia żywi – leczy – ubiera” zor-
ganizowanego przez Ośrodek Kul-
tury i Bibliotekę Publiczną Chałup-
kach Dębniańskich. 

W konkursie wzięło udział  
27 uczestników. Jury wybrało najlep-
sze prace w dwóch kategoriach wie-
kowych.

Kategoria 1- kl.I – IV
Kategoria 2 – kl. V – VIII.

W obu kategoriach wytypowano zwy-
cięzców a pozostali uczestnicy zdobyli 
wyróżnienie. Wszystkie prace zostały 
nagrodzone ponieważ każdy z uczest-
ników włożył wiele pracy w jej wyko-
nanie. Nagrody zostały ufundowane 
przez Ośrodek Kultury i Bibliotekę Pu-
bliczną. Bardzo dziękujemy wszyst-
kim dzieciom za udział w konkursie  
i wszystkim serdecznie gratulujemy.

WŁOŚCIAŃSKIE JADŁO za nami, 
26 maja odbyła się coroczna im-
preza promująca lokalne, tradycyj-
ne przysmaki.

Na scenie oprócz wielu zespołów 
wystąpiła również kapela z Malenisk 
,,MALINIAKI”, ich występ dodał uroku 
temu wydarzeniu. Widać, że wszyscy 
uczestnicy zespołu wkładają w swoją 
muzykę wiele serca i pracy.

Nawet w obliczu trudności, takich 
jak brak stałego miejsca do prób, 
nie poddają się i dążą do tego, aby 
wciąż się rozwijać i doskonalić swo-
je umiejętności.

Życzymy kapeli nieustannej pasji 
do muzyki, wielu niezapomnianych 
występów!

Rozstrzygnięcie konkursu plastycznego 
w Chałupkach Dębniańskich

Kapela Maliniaki z Malenisk z występem  
na Włościańskim Jadle 



II wojna światowa to trudny okres 
dla mieszkańców Giedlarowej: 
stacjonowanie wojsk niemiec-
kich, aresztowania, wywózki do 
Niemiec i obozów koncentracyj-
nych. 7 maja 1943 r. miała miej-
sce pacyfikacja wsi.

Otoczeni kordonem niemieckich 
wojsk mieszkańcy Giedlarowej byli 
trzymani pod lufami karabinów. Po 
kilku godzinach część z nich wy-
puszczono do domów, natomiast 
35 młodych mężczyzn wywiezio-
no do jarosławskiego więzienia  
(5 z nich zakatowano na śmierć).

Te tragiczne wydarzenia nigdy nie 
odeszły w zapomnienie. Co roku, 
przy kapliczce „Na Półtorakach” od-
prawiana jest plenerowa Msza Św. 
w intencji poległych mieszkańców 
Giedlarowej. W bieżącym roku,  
z inicjatywy mieszkańców Giedlaro-
wej, przy współpracy Wójta Gminy 
Leżajsk, GOK Gminy Leżajsk, Pa-
rafii w Giedlarowej, Sołtysa i Rad-
nych oraz ZS w Giedlarowej, 8 maja 
odbyły się uroczystości 81 rocznicy 
pacyfikacji wsi. Obchody te rozpo-
częły się uroczystą Mszą Św. przy 
kapliczce na „Półtorakach”, której 

przewodniczył ksiądz proboszcz 
Jan Balicki i wygłosił patriotyczne 
Słowo Boże do licznie zgromadzo-
nych mieszkańców, przedstawicieli 
władz lokalnych i gości przybyłych 
w tym dniu na wspólną modlitwę.

Po zakończonej Mszy Św. odbył się 
przemarsz pod tablicę upamiętnia-
jącą te trudne wydarzenia, gdzie 
nastąpiło wspólne odśpiewanie 
hymnu państwowego. Następnie 
delegacje złożyły wieńce, kwiaty  
i znicze pod tablicą upamiętniającą 
poległych mieszkańców i wydarze-
nia związane z pacyfikacją wsi.

Patriotyzm, umiłowanie Ojczyzny  
i cześć poległym to cechy, które na-
leży pielęgnować i przekazywać mło-
demu pokoleniu… a wszystko ku jed-
nemu: „Żeby Polska była Polską!”.

Kultura w przyszłości będzie 
współtworzona z robotami, bi-
blioteki będą rosły na drzewach,  
a ośrodki Kultury będą miały koła  
i podjadą wszędzie tam, gdzie 
tylko są potrzebne. Tak właśnie 
Kulturę w Przyszłości wyobrażają 
sobie młodzi mieszkańcy Gminy 
Leżajsk! 

W dniu 11 Kwietnia 2024 odbyło 
się uroczyste ogłoszenie wyników 
konkursu plastycznego „Kultura  
w Przyszłości”, który został zorgani-
zowany z okazji obchodów 60’lecia 
GOK Gminy Leżajsk. Jury w składzie 
Marka Krauza, dyrektora GOK, Mag-
daleny Niemczyk, z-cy dyrektora, 
Krzysztofa Pęcaka, Plastyka i Grafi-
ka GOK oraz Adriana Stodolaka, ani-
matora Ośrodka Kultury w Piskoro-
wicach oceniło 41 prac plastycznych 
nadesłanych z całej Gminy Leżajsk. 
Przyznano 3 miejsca I: dla Katarzyny 

Maruszek z Giedlarowej, Stanisława 
Grabarza z Brzózy Królewskiej oraz 
Emilii Tołpa z Chałupek Dębniań-
skich, 3 miejsca II: dla Ewy Brzuzan  
z Giedlarowej, Kornelii Krówki rów-
nież z Giedlarowej oraz Izy Boroń  
z Chałupek Dębniańskich, a także  
3 miejsca III: dla Leny Brzuzan z Gie-
dlarowej, Bartosza Stawowego rów-
nież z Giedlarowej i Nikoli Sarzyńskiej 
z Piskorowic. Nagrodami głównymi w 
konkursie były głośniki JBL Go3 oraz 
gadżety związane z Jubileuszem 
60-lecia Gminnego Ośrodka Kultury 
Gminy Leżajsk. Wszyscy uczestnicy 
zostali również wyróżnieni dyploma-
mi oraz upominkami. Dzisiejszą uro-
czystość uświetnił swoją obecnością 
wójt Gminy Leżajsk, Pan Krzysztof 
Sobejko, oraz Dyrektor GOK Pan 
Marek Krauz, który w przemowie 
podkreślił ważny dla naszego ośrod-
ka jubileusz. Dzieci są przyszłością, 
wobec tego są przyszłością Kultury 

i w dniu dzisiejszym udowodniły, że 
nie tylko my dorośli możemy je inspi-
rować do działań i rozwoju, ale mo-
żemy inspirować się nimi i ich koloro-
wymi pomysłami! Prace konkursowe 
zostaną zaprezentowane na wysta-
wie, którą będzie można podziwiać 
w Ośrodku Kultury w Piskorowicach. 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom 
i z niecierpliwością czekamy na Wa-
sze kolejne dzieła!

Rocznica pacyfikacji wsi Giedlarowa

Rozstrzygnięcie konkursu plastycznego w Piskorowicach



8 maja w Ośrodku Kultury w Sta-
rym Mieście odbyło się niezwykłe 
przedstawienie. Grupa Teatralna 
,,Przyjaciele,, działająca przy na-
szym Ośrodku oraz zespół ,,Sło-
wiczki,, zaprezentowały efekty 
swojej pracy przed wspaniałą pu-
blicznością – uczniami ze Szkoły 
Podstawowej ze Starego Miasta. 
Dziękujemy serdecznie Dyrekcji 
Szkoły Podstawowej za pomoc  
w organizacji, Pani Czesławie Ko-
stek za profesjonalne prowadzenie 
oraz Stanisławowi Osipowi za po-
moc techniczną.

Wianki poświęcone w czasie okta-
wy Bożego Ciała, są symbolem 
ludzkiej pracy, a także darów od 
Boga. Wianki przewiązane czerwo-
ną tasiemką, wieszano obok drzwi 
wejściowych, w sieni lub w izbie 
nad świętym obrazem. Według 
wierzeń chroniły domostwo przed 
nieszczęściami, pożarem, ude-
rzeniem pioruna i złymi mocami.  
6 czerwca 2024 r. w Ośrodku Kul-

tury odbyły się warsztaty wicia tra-
dycyjnych wianków, w których nie 
zabrakło oprócz kwiatów pachnącej 
macierzanki, mięty, czy dziurawca. 
Uczestnicy wykonali piękne wianki, 
które zostaną poświęcone podczas 
Mszy Św. na zakończenie oktawy 
Bożego Ciała. Dziękujemy za obec-
ność i wspólną międzypokoleniową 
pracę. Paniom z Koła Gospodyń 
dziękujemy za współpracę.

Światowy Dzień Oceanów obcho-
dzony jest 8 czerwca. To święto 
przypomina o wielkiej roli, jaką 
odgrywają morza i oceany w ży-
ciu ludzi, zwierząt i roślin. Święto 
zostało ustanowione w 2008 roku 
przez Organizację Narodów Zjed-
noczonych. Światowy Dzień Oce-
anów to doskonała okazja, aby 
celebrować piękno i bogactwo 
podwodnego świata, ale także le-
piej poznać i zrozumieć morskie 
ekosystemy oraz promowaćświa-
dome i odpowiedzialne korzystanie  
z zasobów wodnych naszej planety.  

Z okazji tego święta Ośrodek Kultury  
w Hucisku zorganizował zajęcia 
plastyczne „Mieszkańcy Oceanów”, 
które zabrały dzieci w podróż  
w głąb oceanów. Rozmawialiśmy  
o fascynującym podwodnym życiu 
a następnie wykonaliśmy dekorację 
przedstawiającą jak bogaty i różno-
rodnych jest podwodny świat, jak 
również, przy pomocy papierowych 
talerzyków, farb i pasków papieru, 
stworzyliśmy kolorowe meduzy. 
Dzieci oglądały książki przyrodni-
cze o tematyce związanej z życiem 
istniejącym w morzach i oceanach, 

zwracając uwagę na piękno, jakie 
oferuje podwodny świat, o który na-
leży dbać , bo bez niego nie byłoby 
życia na ziemi.

Występy dla uczniów Szkoły Podstawowej 
w Starym Mieście

W Brzózie Królewskiej powstały piękne wianki

Zajęcia kreatywne w Hucisku



W dniu 26 maja 2024 r. na sta-
dionie sportowym w Giedlarowej  
odbyły się Ogólnopolskie Pre-
zentacje Tradycyjnych Potraw 
Wiejskich „Włościańskie Jadło”.

Do wspólnego świętowania włączy-
ła się liczna grupa zaproszonych 
gości- przedstawicieli władz samo-
rządowych ogólnopolskich, woje-
wódzkich, powiatowych i gminnych, 
przedstawicieli firm, organizacji, 
instytucji i stowarzyszeń z terenu 
gminy, przedstawicieli sponsorów. 
Po części oficjalnej, w czasie któ-
rej wszystkie 23 koła gospodyń 
wiejskich prezentujące tradycyjne 
potrawy staropolskie otrzymały na-
grody ufundowane przez sponso-
rów, rozpoczął się ciąg występów 
artystycznych. Na scenie zapre-
zentowały  się zespoły śpiewacze 
i kapele ludowe, a na podsumo-
wanie folklorystycznych występów 
odbył się koncert zespołu Rompey  
i zabawa taneczna.

Włościańskie Jadło zorganizowali 
Gmina Leżajsk oraz Gminny Ośro-
dek Kultury Gminy Leżajsk. Współ-
organizatorem wydarzenia był Wo-
jewódzki Dom Kultury w Rzeszowie 
i Powiat Leżajski. Duży wkład w or-
ganizację imprezy mieli także Soł-
tys Wsi Giedlarowa pan Zdzisław 
Duszyński, obiektu użyczył Klub 
Sportowy „Victoria” z Giedlarowej, 
w zabezpieczeniu wydarzeń wspie-
rały jednostki Ochotniczych Straży 
Pożarnych z Giedlarowej, Starego 
Miasta i Chałupek Dębniańskich.
Organizatorzy składają gorące 
podziękowania wszystkim, którzy  
w jakikolwiek sposób przyczynili się 
do sukcesu tego przedsięwzięcia, 
w tym także zespołom artystycz-
nym i kołom gospodyń za aktywne 
włączenie się w celebrowanie Wło-
ściańskiego Jadła.

„Włościańskie Jadło” 2024



16.06.2024 r. odbył się na stadio-
nie LKS”Orzeł w Biedaczowie 
Piknik rodzinny „Na jagody”w 
tym roku zorganizowany  przez  
Radę rodziców i Szkołę Pod-
stawową w Biedaczowie, KGW 
Biedaczów-Gwizdów, OSP, LKS 
 i Ośrodek Kultury.

 Impreza połączyła w sobie corocz-
ny piknik KGW z obchodami „Dnia 
Dziecka” zorganizowanymi przez 
Szkołę. Pomysł tego połączenia 
okazał się sukcesem, gdyż przyby-
ła na imprezę bardzo duża liczba 
osób. 

W części artystycznej wystąpiły 
dzieci ze Szkoły Podstawowej za-
dziwiając bogactwem i różnorodno-
ścią prezentacji artystycznych. Na-
stępnie wystąpił  zespół muzyczny 
Moonshine i Przemyskie Stowa-
rzyszenie” Damy i Huzary”, które 
przeniosło uczestników do dzie-
więtnastowiecznej szkoły. Można 
było próbować pisać gęsim piórem i 
wdziać okolicznościowy mundurek. 

Na imprezie  zorganizowano sto-
isko z ciastami i kiermaszem ksią-
żek – dochód przeznaczony był na 
rehabilitację Jakuba  Giży. Straża-
cy prezentowali swój sprzęt oraz 
demonstrowali udzielanie pierwszej 
pomocy, a dzięki   miejscowej stad-
ninie koni można było pojeździć na 
kucykach. 

Sponsorami  imprezy byli: Szkół-
ka roślin ozdobnych-Dąbe-
k,Firma „Agwil”- Andrzej Guzy, 
Instal-bud-Sławomir Misztal, 
Firma handlowo-usługowa-Fli-
sek, Stadnina koni  pana Wiecha  
z Biedaczowa.

Piknik rodzinny „Na jagody”



Spektaklem „Mój boski rozwód” 
w wykonaniu znakomitej aktor-
ki Teatru im. W. Siemaszkowej  
z Rzeszowa rozpoczęliśmy bez-
pośrednie obchody Dni Gminy 
Leżajsk.

Licznie zgromadzona w sali wido-
wiskowej GOK w Giedlarowej pu-
bliczność poznała zranioną kobietę, 
która po zdradzie męża ponownie 
odkrywa radość życia i swoją ko-
biecość. Wyjątkowa kreacja aktor-
ska pani Anny Demczuk zachwyciła 
publiczność! Dziękujemy za moż-
liwość uczestnictwa w projekcie 
Sceny Wędrownej Teatru im. W. 
Siemaszkowej z Rzeszowa, mając 
nadzieję, że w przyszłym roku rów-
nież znajdziemy się na tej trasie.

W miniony piątek w GOK w Gie-
dlarowej odbył się koncert for-
tepianowy „American dream”, 
który był częścią okazałego ka-
lendarza obchodów jubileuszu 
60-lecia GOK Gminy Leżajsk. 

Na fortepianie najpiękniejsze utwo-
ry K. Rathausa brawurowo wykonał 
pan Krystian Krauz – absolwent 
Akademii Muzycznej w Łodzi. Twór-
czość Bronisława Kapera oraz Woj-
ciecha Kilara w mistrzowski sposób 
zaprezentował pan Andrzej Ślązak 
– pianista, profesor Uniwersytetu 
Jana Kochanowskiego w Kielcach, 
Dyrektor Instytutu Muzyki. Dla 
zgromadzonych była to prawdziwa 
uczta dla ucha, ale też okazja spo-
tkania z tak wybitnymi postaciami 
– poprzez zaprezentowaną twór-
czość ze światem kompozytorów, 
a poprzez wspaniały warsztat inter-
pretacyjny z niezwykle utalentowa-
nymi muzykami.

„Mój boski rozwód” w Giedlarowej

Jubileuszowy koncert fortepianowy w Giedlarowej
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W dniach od 8.05 do 15.05.2024r. 
wszystkie biblioteki publiczne 
w naszej gminie obchodziły XXI 
Ogólnopolski Tydzień Biblio-
tek pod hasłem „Biblioteka na  
czasie”.

Akcja ta organizowana przez Sto-
warzyszenie Bibliotekarzy Polskich 
ma na celu podkreślanie roli czyta-
nia i bibliotek w poprawie jakości 
życia, edukacji oraz zwiększenie 
prestiżu zawodu bibliotekarza i za-
interesowania książką szerokich 
kręgów społeczeństwa.  Był to dla 
bibliotek niezwykle aktywny i inspi-
rujący czas, pełen różnorodnych 
wydarzeń i atrakcji, które miały na 
celu promocję czytelnictwa oraz 
zachęcenie dzieci do korzystania  
z zasobów biblioteki.

Każdy dzień Tygodnia Bibliotek 
był wypełniony ciekawymi wyda-
rzeniami. Najważniejszymi punk-
tami programu były wycieczki do 
bibliotek, lekcje biblioteczne, pa-
sowanie na czytelników uczniów 
klas pierwszych, spotkania z bajką, 
konkursy, występy teatrzyku kukieł-
kowego.Uczniowie i przedszkolaki 
mieli możliwość zwiedzenia biblio-
teki, zapoznania się z jej funkcjono-
waniem oraz uczestnictwa w spe-
cjalnie przygotowanych zajęciach. 

Dzięki tym zajęciom dzieci mo-
gły na własne oczy zobaczyć, jak 
funkcjonuje biblioteka i jakie skarby  
w sobie kryje.Te spotkania w biblio-
tecebyły nie tylko okazją do zaba-
wy, ale także podkreśliły znaczenie 
czytania i przynależności do spo-
łeczności biblioteki.

Tydzień Bibliotek 2024 – podsumowanie
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Biblioteka Publiczna w Brzózie Kró-
lewskiej bierze udział w ogólnopol-
skim konkursie zorganizowanym 
przez Stowarzyszenie Biblioteka-
rzy Polskich w ramach Tygodnia 
Bibliotek ph.’ Biblioteka miejsce na 
czasie” „Wnuczek za babcię, bab-
cia za dziadka,…..” -  twórcze spę-
dzanie czasu seniorów i dzieci. Już 
sam tytuł wydarzenia pokazuje, że 
głównym jego celem była integracja 

międzypokoleniowa i wspólna ak-
tywność kulturowa seniorów i dzie-
ci. Na wydarzeniu organizowanym 
przez Stowarzyszenie Bibliotekarzy 
Polskich w ramach Ogólnopolskie-
go Tygodnia Bibliotek pracowni-
cebiblioteki w Brzózie Królewskiej 
przygotowały teatrzyk kukiełkowy 
pt. „Czerwony Kapturek szuka księ-
cia”.Ta nowoczesna wersja znanej 
bajki, mówiąca o zagrożeniach  

w Internecie, niesie ze sobą bar-
dzo ważne w dzisiejszym świecie 
przesłanie zawarte w końcowych 
słowach spektaklu: „Uważaj bra-
cie z kim umawiasz się na czacie!” 
Dzieci z uwagą śledziły barwną hi-
storię opowiedzianą za pomocą ku-
kiełek. Kolejną niespodzianką było 
zaprezentowanie klasycznej historii 
o „Rzepce” przez Klub Seniora+ 
z Brzózy Królewskiej. Seniorzy  
w sposób zabawny i oryginalny 
wcielili się w role bohaterów „Rzep-
ki” Juliana Tuwima i brawurowo 
przedstawili historię bajkowej rzep-
ki. Ich kostiumy i rekwizyty były do-
pracowane, a gra aktorska pełna 
ekspresji. Publiczność bawiła się 
świetnie i nagrodziła aktorów grom-

kimi oklaskami. Całe spotkanie  
w bibliotece było nie tylko okazją do 
obejrzenia barwnego i zabawnego 
przedstawienia kukiełkowego,ale 
także do podziwiania talentów ak-
torskich seniorów. Przedszkolaki 
miały również możliwość porówna-
nia jak wygląda teatr grany przez 
aktorów na żywo, a jak teatrzyk 
kukiełkowy. Jednak najważniejsze  
w tym wydarzeniu było wspólne 
spędzenie czasu seniorów i dzie-
ci. Była to również okazja do pro-
mowania pozytywnego wizerunku 
osób starszych u dzieci, bowiem 
wspólna zabawa osób w różnym 
wieku zmniejsza dystans społeczny.

Teatr w bibliotece
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Wspaniała rymowanka połączona z ćwiczeniami sensorycznymi,dzięki którym maluch oswoi 
własne ciało– nosek, oczka, buzię,paluszki, itp. Podczas zabawyz wierszykami dziecko do-
datkowo rozwinie słownictwo, pamięć słuchową, koordynację ruchową, sprawność palców, 
poprawi koncentrację.Propozycje zabaw,mających za zadanie stymulować rozwój sen-
soryczny, będą dodatkowym wsparciemdla rodzica w pracyz dzieckiem.Warto pamiętać,  
że ruch rozwija mózg!

Siedemnastoletnia Cassie ma niezwykły talent – łącząc najdrobniejsze szczegóły, potrafi po-
wiedzieć, kim jesteś i czego pragniesz. Jednak nigdy nie traktowała tej naturalnej zdolności 
poważnie, aż do chwili, gdy do jej drzwi zapukało FBI. Stworzono tajny program wykorzy-
stujący wyjątkowych nastolatków do rozwiązywania niewyjaśnionych spraw kryminalnych 
sprzed lat i Cassie jest im potrzebna.

Gabi, Kiciuś Panduś i wszyscy ich przyjaciele szykują się na magiczną piżamową imprezę 
w ogrodzie Wróżkici. Ale Miękicia jest zestresowana - nigdy wcześniej nie była na nocnym 
przyjęciu. Na szczęście Gabi i jej magiczniprzyjaciele wiedzą, co zrobić, aby wszyscy świet-
nie się bawili- nowe piżamy, pyszne przekąski i przede wszystkim specjalna opowieść pełna 
gwiazd. To najlepsza piżamowa impreza wszechczasów! Książka zopowiadankami na bazie 
popularnego serialu dla dzieci „Koci Domek Gabi”, pełna zabawy, humor, możliwość odkry-
wania tajemnic i wiary w moc wyobraźni.

Ciekawe i interesujące książki do przeczytania

Dotknij nosek, złap paluszek!

Co wolisz? Być faraonem, największą szychą staroegipskiego światka i rządzić krajem. 
Brzmi nieźle, co? A może wolałbyś służyć faraonowi?Dziwny wybór, ale co kto lubi! Nie daj 
się zwieść pozorom…
W tej książce to TY decydujesz, kim chcesz zostać. A przy okazji odkryjesz mroczne tajem-
nice piramid. Sprawdzisz, dlaczego Egipcjanie jedli strusiei po co Tutenchamonowi było  
130 lasek do chodzenia. Dowiesz się, czym jest klątwa faraona i czy ona naprawdę istnieje.
Uwaga, będzie szalenie zabawnie i… trochę strasznie!

Co wolisz? Starożytni Egipcjanie 

Genialne umysły. The Naturals. Tom 1.

Nocowanka u Wróżkici. Koci Domek Gabi
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Jak znaleźć drogę do spokoju i miłości w rodzinie?
Rodzina to nie tylko rodzice i dzieci. To również dziadkowie, kuzyni czy wujostwo. Rodziny 
nie opuszcza się wraz z osiągnięciem pełnoletności. Relacje między dorosłymi dziećmi  
a ich rodzicami są inne, ale niemniej ważne. Ksiądz Pawlukiewicz rodzinę nazywał szkołą 
miłości.
Dlaczego tak trudno nam być z tymi, którzy najbardziej nas kochają? Co może uratować 
rodzinę w kryzysie? Jak ważne w budowaniu relacji są „drobne sprawy”? Co robić, gdy 
dzieci nas nie lubią, a rodzice rozczarowują? Czy posłuszeństwo jest passé? Jak zrozumieć 
swoich starzejących się rodziców? Czy dziadkowie mogą nadawać na tych samych falach, 
co ich wnuki? Jak dogadać się z nastoletnimi dziećmi? I czy na zaufanie rodziców trzeba 
zasłużyć?

W kraju, który jest zniewolony, gdzie ludzie walczą o byt i o wolność, gdzie nie wolno nam 
mówić publicznie po polsku, nie ma miejsca na prawa kobiet.

Poczułam, że coś gwałtownie ścisnęło mnie za gardło. (...) właśnie do takiego narodu, któ-
ry walczy o wolność, należy szczególnie mówić o kobietach. Bo kobieta to potencjał. To 
siła i niezłomność. To hart ducha.Warszawa, 1904 rok. Klara Tyszkowska, młoda feministka  
i aktywistka, buntuje się przeciwko tradycji oraz uciskowi carskiego reżimu. 

Dwie wyjątkowe kobiety, dwie niezwykłe historie i jeden zupełnie zwyczajny dom...
Trzydziestoletnia Magda ma dość pracy w korporacji i życia w stolicy. Kiedy więc przyłapuje 
swojego chłopaka na zdradzie i równocześnie dowiaduje się, że musi opuścić wynajmowane 
dotąd mieszkanie, postanawia rzucić wszystko i wyprowadzić się do Żarek, małego juraj-
skiego miasteczka z bogatą, choć bolesną historią.
Osiemnastoletnia Irena obawia się dwóch rzeczy: zaaranżowanego małżeństwa ze Sta-
chem Nowakowskim i wojny, która, jak mówią, ma wybuchnąć lada chwila. Jeszcze nie wie, 
że nadchodzące dni zmienią jej życie bardziej, niż mogłaby się tego spodziewać…
Co się stanie, gdy te dwie historie spotkają się pod jednym dachem?

Barbara Wysoczańska - „Cena wolności”

Małgorzata Lis- „Sekret starych fotografii”

W „Chłopkach” Joanna Kuciel - Frydryszak ukazuje ciężką sytuację wiejskich kobiet, ale 
tym razem to opowieść zza drugiej strony drzwi chłopskiej chałupy. Podczas, gdy Maryśki  
i Kaśki wyruszają do miast, by usługiwać w pańskich domach, na wsiach zostają ich siostry 
i matki: harujące od świtu do nocy gospodynie, folwarczne wyrobnice, mamki, dziewki pra-
cujące w bogatszych gospodarstwach. Marzące o własnym łóżku, butach, szkole i o zosta-
niu panią. Modlące się o posag, byle „nie wyjść za dziada” i nie zostać wydane za morgi. 
Dzielące na czworo zapałki,by wyżywić rodzinę. Często analfabetki, bo „babom szkoły nie 
potrzeba”.

„Chłopaki” Joanna Kuciel

Ks. Piotr Pawlukiewicz- „Krótki przewodnik po rodzinie”

29



OŚWIATA I SPRAWOZDANIAOŚWIATA I SPRAWOZDANIAOŚWIATA I SPRAWOZDANIA

Bardzo  cieszą nas  sukcesy na-
szych uczniów. Na bieżąco stara-
my się zachęcać ich do udziału  
w konkursach. Dziś z  przyjem-
nością informujemy o kolejnych 
naszych osiągnięciach, z których 
wszyscy jesteśmy dumni. 

Na nasz podziw szczególnie zasłu-
gują uczennice kl.III : Lena Berest-
ka, Karolina Duda i Antonina Kołcz, 
które zdobyły Tytuł Mistrza Polski  
w VII Ogólnopolskim Konkur-
sie Wielka Liga Czytelników oraz  
z  kl. VII: Gabriela Kumiega i Ame-
lia Mazurek zdobywczynie  tytułu 
II Wicemistrza Polski.
W naszej szkole wszyscy dobrze 
wiedzą, że ,,matematyka to kró-
lowa nauk’’. Staramy się pokazać 
uczniom, że można ją naprawdę 
polubić. W tej dziedzinie odnotowa-
liśmy  spore sukcesy. Na pochwałę 
zasługuje Szymon Maciuła z kl.VII, 
który zdobył wyróżnienie w Mię-
dzynarodowym Konkursie Kangur 
Matematyczny. W  Ogólnopolskim 
Konkursie Matematycznym ,,Fe-
nek’’ aż  11 uczniów z kl.I-III zdobyło 
tytuł laureata, a  w Ogólnopolskim 
Konkursie Matematyczny Orzeł-  
3 uczniów również zostało laure-
atami. To szczególne osiągnięcie 
młodszych  daje nam  satysfakcję  
i dowodzi, że w przyszłości ci mło-
dzi matematycy, będą pogłębiać taj-
niki umiejętności matematycznych  
i zdobywać kolejne nagrody.  Nasza  
szkoła w podziękowaniu otrzymała 
Certyfikat Placówki Rozwijającej 
Talenty Matematyczne.
Kolejny sukces naszych uczniów 
pokazuje,  że warto  uczyć się  ję-
zyków obcych.  W Językowym Kan-
gurku uczniowie z klasy 6 zdobyli 
Dyplom  złotego  ( Nikodem Baj) 
i srebrnego( Karol Majder) kangur-

ka z języka  angielskiego. 
Zabawy plastyczne to też dla nas 
pasja, którą staramy się rozwijać. 
W tej dziedzinie uczennica klasy  
II Klaudia Iwan otrzymała wyróżnie-
nie w XXI Wojewódzkim Konkursie 
Ekologicznym im. Izabeli Dąmb-
skiej pod hasłem „Woda źródłem 
życia”, zorganizowanym przez 
Szkołę Podstawową im. Stanisła-
wa Dąmbskiego w Rudnej Wielkiej. 
Konkurs objęty był Patronatem Ho-
norowym Podkarpackiego Kuratora 
Oświaty oraz Patronatem Honoro-
wym Wójta Gminy Świlcza. W XXI 
edycji Wojewódzkiego Konkursu 
Plastycznego ,,Współcześni ryce-
rze św. Floriana’’ w kategorii wieko-
wej 1-3 Klaudia Iwan również zdo-
była wyróżnienie.
W sporcie zawsze potrafimy za-
szczepić ducha walki i osiągać 
laury zwycięstwa . Tym razem na 
podium stanęli uczniowie kl.III.   
W dniu 24.05.2024r w Turnieju Gier 
i Zabaw   w Brzózie Królewskiej 
drużyna  po rozegraniu 6 konku-
rencji została sklasyfikowany na  
II miejscu.
Serdecznie wszystkim gratulujemy 
znakomitych rezultatów i życzymy 
kolejnych sukcesów w dalszej edu-
kacji. 
Jesteśmy pewni, że te małe  
i duże sukcesy będą motywacją dla 
wszystkich uczniów do dalszego 
rozwoju i ciężkiej pracy.
Gratulujemy Rodzicom, którzy 
wspierają swoje pociechy w szkol-
nych konkursach, a Wam drodzy 
uczniowie życzymy, abyście za-
wsze pamiętali ,że  „Sukces to 
suma niewielkiego wysiłku powta-
rzanego z dnia na dzień.” 

O sukcesach uczniów Szkoły Podstawowej 
w Starym Mieście słów kilka 
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Poznanie swojej okolicy pozwala 
nam lepiej zrozumieć siebie, stwo-
rzyć więź emocjonalną z otocze-
niem oraz wpłynąć pozytywnie na 
naszą tożsamość i poczucie przy-
należności. 

Brzóza Królewska i  jej okolica  jest  
pełna pięknych  i unikatowych krajo-
brazów, zabytków, ciekawych historii 
i legend. Realizując projekt „Mój ka-
wałek świata” przedstawiliśmy to, co 
nas wyróżnia. Połączyliśmy  ze sobą 
elementy przyrodnicze, historyczne 
oraz teraźniejszość i unikatowość 
naszego terenu. Nakręciliśmy film, 
który powinien zachęcić  turystów 
do odwiedzenia naszego regionu. 
Uczniowie biorący udział w konkur-
sie dogłębnie poznali historię swojej 
okolicy, mieli okazję porozmawiać  
z chasydami, obserwować ich obrzę-
dy religijne, poznali ich kuchnię. Za-
poznali się z legendami związanymi 
z tym terenem. W pięciominutowym 
filmie ukazali  piękno i wyjątkowość 
swojej małej ojczyzny według scena-

riusza przygotowanego przez panią 
Barbarę Lipińską, przy współpracy 
pani Anety Stępień. W filmie wyko-
rzystano piosenkę o Brzózie Królew-
skiej  napisaną i wykonaną przez pa-
nią  Annę Paluch, na organach grał 
pan Paweł Paluch. Oprawę technicz-
ną wykonał pan Piotr Kozyra. W fil-
mie udział wzięli: król - Maksymilian 
Dec, dwórki: Kinga Turczyn, Jadwiga 
Grabarz i Zuzanna Nycz, dworzanin 
– Oskar Miazga,  wywiad z chasy-

dem przeprowadził – Julian Rząsa, 
pozostali uczestnicy projektu to: Na-
talia Kiełbowicz, Michał Lipiński, Ce-
zary Rup, Hubert Ryczkowski, Jan 
Wawrzaszek. 

Wszystkim uczestnikom konkursu 
gratulujemy sukcesu.

      Opracowała Barbara Lipińska

O tym szumią brzozy z Brzózy Królewskiej
 I miejsce w Ogólnopolskim Konkursie „Mój kawałek świata”
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6 czerwca bieżącego roku w Sali 
Kolumnowej Podkarpackiego 
Urzędu Wojewódzkiego w Rze-
szowie miało miejsce uroczyste 
rozdanie nagród w konkursie 
plastycznym „20 lat Polski w Unii 
Europejskiej”. Spośród ponad 
900 prac, z blisko 200 podkar-
packich szkół III miejsce w kate-
gorii klas I-III zdobyła uczennica 
klasy 3b Emilia Burda. 

Natomiast wyróżnieni zostali: Ka-
tarzyna Maruszak z klasy 6a oraz 
Bartosz Ożóg z klas 7b. 

Organizatorem konkursu było Ku-
ratorium Oświaty w Rzeszowie,  
a patronat honorowy objęła Woje-
woda Podkarpacki.  Laureaci kon-
kursu  odebrali gratulacje od Pani 
Kurator Doroty Nowak – Maluchnik 
oraz Wojewody Podkarpackiej Te-
resy Kubas – Hul. 

20 lat Polski w Unii Europejskiej i sukces 
uczniów Zespołu Szkół w Giedlarowej
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W dniu 4 maja 2024 r. w Berlinie 
odbyła się 12 edycja międzyna-
rodowych zawodów strażackich 
- „ Berlin FirefighterStairrun”.  
To największe, a zarazem najbar-
dziej cenione zawody w Europie. 

Zmagania od lat przyciągają setki 
strażaków, którzy rywalizują o mia-
no najlepszych. Nasi zawodnicy re-
gularnie przywożą z imprezy wiele 
medali.

Zawody polegają na jak najszyb-
szym pokonaniu 200-metrowego 
dobiegu do wieżowca oraz wbie-
gnięciu na 39 piętro wieżowca 
Park Inn Alexanderplatz w Berlinie. 
Zawodnicy rywalizują w pełnym 
umundurowaniu oraz aparatem 
ochrony dróg oddechowych. 

W tegorocznych zawodach po 
raz kolejny wystartowali strażacy  
z Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Giedlarowej oraz Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Hucisku, odno-
sząc po raz kolejny wielki sukces. 
Druhny Agata Mach (OSP Giedla-
rowa) oraz Dorota Siuzdak (OSP 
Hucisko) zdobyły drugie miejsce  
w kategorii drużyn kobiecych z cza-
sem 9:26.1, minimalnie przegrywa-
jąc z zespołem Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej w Ka-
towicach o 4,1 sek. W kategorii MIX 
(pary mieszane) II miejsce zdobyli 
Katarzyna Jakubek (OSP Giedla-
rowa) oraz Bartłomiej Lekki (OSP 
Giedlarowa) z czasem 8:26.1, ustę-
pując podium zespołowi Komendy 
Miejskiej Paśtwowej Straży Pożar-
nej w Krakowie.

Warto dodać, że w zawodach 
udział wzieło blisko 800 strażaków  
z 11 państw.

Sukces Strażaków z Gminy Leżajsk w biegu
po schodach „Berlin FirefighterStairrun 2024”
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Mistrzostwa Polski w Bo-
ogie Woogie, które odbyły się 
25.05.2024 we Wrocławiu są do-
rocznym świętem młodości ra-
dości i muzyki. Nie mogło tam 
też zabraknąć tancerzy z Klubu 
Maraton Boogie Giedlarowa, 
którzy wspólnie z zawodnikami 
z klubów z terenu całej Polski 
stworzyli niezapomnianą atmos-
ferę i byli powodem wzruszeń ze-
branej publiczności. Nasze pary 
wytrwale pracowały aby dobrze 
zaprezentować się podczas Mi-
strzostw. Przyniosło to znakomi-
te wyniki we wszystkich katego-
riach wiekowych. 

Wyniki:
Kategoria dzieci
- I miejsce i tytuł Mistrza Polski 
- Karolina Kuczek i Maksymilian 
Peszko
- II miejsce i tytuł Wicemistrza Pol-
ski - Maria Stępień i Remigiusz 
Dmitrowski
-IV miejsce - Michalina Dudek i Ka-
rol Kot
-V miejsce - Maria Fila i Kacper 
Zych

Kategoria Junior
-II miejsce i tytuł Wicemistrza Polski 
- Magdalena Dziob i Łukasz Loryś
-III miejsce - Jadwiga Grabarz i Hu-
bert Wójcik
-V miejsce Lena Czerwonka i Oskar 
Karakuła
-VI miejsce Maja Kot i Michał Bor-
kowski

Kategoria Senior:
- I miejsce i tytuł Mistrza Polski - 
Monika Ciryt i Tomasz Ciryt

Medaliści w kategorii junior i se-
nior zdobyli kwalifikacje do Mi-
strzostw Świata które odbędą się 
17-18.08.2024 w Stuttgarcie.

Wielkie podziękowania dla zawod-
ników, trenerów i organizatorów za 
stworzoną atmosferę oraz sprawne 
przeprowadzenie zawodów.

Instruktorami są
Jolanta i Andrzej Ciryt.

Mistrzostwa Polski w Boogie Woogie
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W dniach 27-29 czerwca 2024 
roku Wierzawice stały się are-
ną emocjonujących zmagań  
w ramach zawodów zaliczanych 
do generalnej klasyfikacji Pu-
charu Świata modeli latających 
na uwięzi. Wydarzenie przycią-
gnęło prawie 100 zawodników  
z dziewięciu krajów Europy,  
w tym aktualnych Mistrzów Świa-
ta i Europy, zapewniając rywali-
zację na najwyższym światowym 
poziomie.

Zawody odbyły się pod patronatem 
Gminy Leżajsk, Powiatu Leżajskie-
go oraz Marszałka Województwa 
Podkarpackiego w ramach projektu 
„Podkarpackie – przestrzeń otwarta 
na sport” – promocja województwa 
poprzez inicjatywy sportowe i wy-
darzenia związane z aktywną formą 
spędzania czasu. Dzięki wsparciu 
tych instytucji, organizatorzy mogli 
zapewnić doskonałą infrastruktu-
rę oraz warunki do rywalizacji, co 
spotkało się z pełną satysfakcją 
uczestników.

Znakomicie spisali się zawodnicy 
Klubu Modelarskiego im. Eugeniu-
sza Kujana, którzy zajęli czołowe 
miejsca w różnych kategoriach. Ich 
sukcesy są dowodem na wysoki 
poziom szkolenia i talentu, który 
rozwija się w tym klubie. Osiągnię-
cia członków Klubu Modelarskiego 

im. Eugeniusza Kujana zasługują 
na szczególne uznanie, biorąc pod 
uwagę silną konkurencję ze strony 
zagranicznych zawodników.
Podczas zawodów nie zabrakło 
emocji i spektakularnych poka-
zów umiejętności. Zawodnicy ry-
walizowali w różnych kategoriach, 
prezentując precyzyjne manewry  
i imponujące prędkości swoich mo-
deli. Publiczność miała okazję po-
dziwiać niezwykłe widowisko, które 
dostarczyło wielu niezapomnianych 
wrażeń.

Organizacja zawodów była na naj-
wyższym światowym poziomie, co 
zostało docenione zarówno przez 
zawodników, jak i kibiców. Dosko-
nała infrastruktura oraz sprzyjające 
warunki pogodowe przyczyniły się 
do wyjątkowej atmosfery zawodów, 
które przebiegły bez zakłóceń.
Sukces zawodników z Wierzawic, 

a także wysoki poziom organiza-
cyjny całej imprezy, przyczynia-
ją się do rosnącej popularności 
modelarstwa na uwięzi w Polsce.  
To również dowód na to, że lokalne 
kluby modelarskie potrafią nie tyl-
ko rywalizować z najlepszymi, ale 
także organizować wydarzenia na 
międzynarodowym poziomie.
Zawody w Wierzawicach z pew-
nością zostaną zapamiętane jako 
jedno z najważniejszych wydarzeń 
w kalendarzu sportowym mode-
larstwa na uwięzi w 2024 roku. 
Osiągnięcia zawodników Klubu 
Modelarskiego im. Eugeniusza Ku-
jana będą inspiracją dla młodych 
modelarzy, a samo wydarzenie 
przyczyni się do dalszego rozwoju 
tej pasjonującej dyscypliny sportu  
|w naszym kraju.

Fotorelacja oraz wyniki rywalizacji 
na www.f2wierzawice.pl .

Międzynarodowe Zawody Modeli Latających  
na Uwięzi w WierzawicachLithuanian World  
Cup& F2-Wierzawice World CupMemorial  

of Eugeniusz Kujan.
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